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ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

ATA DA 3ª SESSÃO ESPECIAL, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, “CASA 
DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 12 DE ABRIL DE 2023. 

 
Presidente  : Olímpio Oliveira 
Secretários : Carol Gomes 
                           

Às 10h00, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem a 
presente Sessão os Vereadores Alexandre Pereira, Fabiana Gomes, Janduy 
Ferreira, Jô Oliveira, Marinaldo Cardoso, Renan Maracajá e Severino da 
Prestação. Em nome de Deus o Sr. Presidente declara aberta, convidando a 
Vereadora Jô Oliveira para a leitura de 2 Samuel 22:2 que diz assim: “O Senhor 
é a minha rocha, a minha fortaleza e o meu libertado”. Esta Sessão Especial 
alusiva ao Abril Azul e ao Dia Mundial de Conscientização do Autismo, de autoria 
da Frente Parlamentar de Defesa das Pessoas com Doenças Raras e Autismo 
e do Vereador Alexandre Pereira. São convidados para a Mesa dos Trabalhos: 
Gustavo Mendonça – Comissão dos Direitos dos Autista da OAB/CG; Lívia 
Sales, Coordenadora de Saúde Mental, representando o Secretário de Saúde, 
Gilney Porto; Edna Silva, Coordenadora de Políticas para pessoas com 
deficiências de Campina Grande; Deputado Fábio Ramalho, representando a 
Assembleia Legislativa; Eliagna França, Assessora da Defensoria Pública do 
Estado; Cintia Azevedo – OAB/PB; Gilvan Rangel, autista e psicanalista; e o 
Deputado Estadual Tovar Correia Lima. PROSSEGUINDO, O VEREADOR 
OLÍMPIO OLIVEIRA, PRESIDENTE DA FRENTE PARLAMENTAR EM 
DEFESA DAS PESSOAS COM DOENÇAS RARAS E AUTISMO, PARA 
JUSTIFICATIVA DA SUA PROPOSITURA, SAÚDA A TODOS OS PRESENTES 
NA SESSÃO ESPECIAL E REGISTROU QUE A FRENTE PARLAMENTAR 
COMPOSTA ATUALMENTE POR ELE, PELA VEREADORA CAROL GOMES 
E PELO VEREADOR JANDUY FERREIRA, SURGIU DIANTE DA 
NECESSIDADE DE TORNAR PERMANENTE O DEBATE HÁ CERCA DOS 
TEMAS DAS DOENÇAS RARAS E DO AUTISMO. AS DISCUSSÕES QUE 
OCORRIAM DE FORMA SAZONAL PASSARAM A SER REALIZADAS TODOS 
OS MESES. RELEMBROU O MOMENTO QUE PODE DIALOGAR COM 
RODRIGO PACHECO, O PRESIDENTE DO SENADO, QUANDO O STJ 
DECIDIU PELA TAXATIVIDADE DO ROL DA AGÊNCIA NACIONAL DA 
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SAÚDE. NA OPORTUNIDADE, APRESENTOU UMA DOCUMENTAÇÃO 
SOLICITANDO QUE O CONGRESSO NACIONAL PUDESSE FAZER ALGO 
PARA REVER A DECISÃO E O SENADOR ASSUMIU ESSE COMPROMISSO, 
REVERTENDO A SITUAÇÃO EM MENOS DE UM MÊS. ALÉM DISSO, 
RESSALTOU QUE TEM DOIS PONTOS QUE INQUIETAM MUITO, 
PRECISANDO EVOLUIR E AVANÇAR, QUE SE TRATA DO DIAGNÓSTICO 
PRECOCE E DA ASSISTÊNCIA APÓS DIAGNÓSTICO. ESSES SÃO DOIS 
PASSOS QUE A FRENTE TEM O COMPROMISSO DE CONTINUAR 
LUTANDO. POR FIM, MENCIONOU AS ADEQUAÇÕES REALIZADAS PELA 
CASA LEGISLATIVA, PARA RECEBER TODOS OS PRESENTES, COMO A 
DIMINUIÇÃO DA ILUMINAÇÃO, A AUSÊNCIA DO TOQUE DA SINETA E A 
REALIZAÇÃO DAS PALMAS POR MEIO DE SINAIS. EM SEGUIDA A JOVEM 
CAILLE, AUTISTA; E TRATOU A RESPEITO DO QUE É O AUTISMO, DA 
HISTÓRIA DE PESSOAS COM A CONDIÇÃO E DEU ÊNFASE À EDUCAÇÃO 
VOLTADA PARA PESSOAS COM TEA. ELA RESSALTOU A IMPORTÂNCIA 
DO RESPEITO, INCLUSÃO E AMOR, QUE RECEBE DA SUA FAMÍLIA, MAS 
QUE TAMBÉM DEVERIA RECEBER ESCOLA, DOS AMIGOS E DOS 
COLEGAS DE SALA. RELATOU AINDA QUE FOI EXPULSA DA ESCOLA POR 
SER AUTISTA E QUE A MESMA FOI DIAGNOSTICADA COM 15 ANOS DE 
IDADE. A JOVEM DESTACOU A NECESSIDADE DO DIAGNÓSTICO 
PRECOCE E FICOU GRATA POR SABER QUE AS PESSOAS ESTÃO 
RESPEITANDO CADA VEZ MAIS. POR FIM, SUGERIU PARA TODAS AS 
PESSOAS A LEITURA DE RICK RIORDAN, QUE ABORDA EM TODOS OS 
SEUS LIVROS A NEURODIVERGÊNCIA E REPRESENTATIVA NO GERAL. 
EM SEGUIDA O DR. GILVAN RANGEL, PSICANALISTA, AUTISTA, PAI DE 
AUTISTA E MEMBRO DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DOS 
AUTISTAS E PORTADORES DE DOENÇAS RARAS DA OAB/CG; DISSE QUE 
QUANDO FALA DA CONSCIENTIZAÇÃO, SE FALA SOBRE RESPEITAR 
DIFERENÇAS E A PLURALIDADE HUMANA, DESTACANDO QUE PESSOAS 
COM TEA, PARTILHAM DIFERENTES FORMAS DE AGIR, ENTENDER, 
SENTIR E VIVER. “DIFERENÇAS DEVEM SER RESPEITADAS E NOSSAS 
ESTEREOTIPIAS, TAMBÉM DEVEM SER RESPEITADAS”. TAMBÉM 
MENCIONOU SOBRE SUA PATERNIDADE, SENDO ELE TAMBÉM PAI DE 
UMA CRIANÇA AUTISTA E A DIFICULDADE DE VIVER EM UM MUNDO 
ONDE TENTAM CONSERTÁ-LOS, AO INVÉS DE CONSERTAR O MUNDO 
QUE É PRECONCEITUOSO E INTOLERANTE AS DIFERENÇAS. EM 
SEGUIDA VALESKA FLORENTINO (MÃE DE ELIOT) – ASSISTIDA PELO 
PROGRAMA COLO DE MÃE; AGRADECEU A EDNA POR TODO TRABALHO 
QUE TEM OCORRIDO RECENTEMENTE NA CIDADE DE CAMPINA 
GRANDE. RELATOU QUE APENAS AGORA AS MÃES E ACOMPANHANTES 
DE AUTISTAS CONSEGUIRAM TER DIREITO À GRATUIDADE NOS ÔNIBUS 
E QUE SÓ AGORA ESTÃO TENDO ACESSO AOS VEREADORES E AO 
GOVERNO DO ESTADO, QUE TAMBÉM TÊM REALIZADO AÇÕES PELAS 
PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. RESSALTOU AINDA A PAUTA DO USO DE 
CANNABIS PARA O TRATAMENTO NA SAÚDE DESSAS CRIANÇAS E DA 
NECESSIDADE DE MELHORIAS NO SERVIÇO PÚBLICO E DA 
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CAPACITAÇÃO DESSAS PESSOAS PARA ATENDER CRIANÇAS 
NEUROATÍPICAS. “É NECESSÁRIO QUE OS VEREADORES QUE SÃO 
PORTA VOZ DO POVO, COMPARTILHEM ESSA INFORMAÇÃO’’. POR FIM, 
FEZ O RELATO DO QUE ENFRENTOU PARA QUE O FILHO PUDESSE TER 
ACESSO ÀS TERAPIAS, FICANDO 1 ANO NA FILA DE ESPERA E QUE 
HOJE, APÓS TRATAMENTO, ELE É OUTRA CRIANÇA. EM SEGUIDA EDNA 
SILVA, COORDENADORA DE POLÍTICAS PARA PESSOAS COM 
DEFICIÊNCIA EM CAMPINA GRANDE; TROUXE DADOS DO PROGRAMA 
“COLO PARA MÃE”, ESSE QUE É O PRIMEIRO PROGRAMA DO BRASIL 
QUE DEDICA CUIDADOS PARA MÃES ATÍPICAS. EDNA DISSE QUE O 
PROGRAMA SURGIU POR MEIO DO SEU SENTIMENTO DE CANSAÇO, 
DIANTE DO QUE PRECISAVA RESOLVER EM RELAÇÃO AOS CUIDADOS 
DA SUA FILHA LAÍSSA GUERREIRA. O PROGRAMA FOI LANÇADO EM 
MARÇO DE 2022, ATRAVÉS DA PREFEITURA MUNICIPAL COM A 
REALIZAÇÃO DE 5.876 ATENDIMENTOS EM UM ANO PARA MÃES 
ATÍPICAS, SENDO ATUALMENTE 1.682 MÃES SENDO CUIDADAS. OS 
RESULTADOS FORAM PRINCIPALMENTE A DIMINUIÇÃO NO ÍNDICE DE 
SUICÍDIO, ALÉM DO EMPODERAMENTO DE MÃES, CITANDO COMO 
EXEMPLO A MÃE VALESKA, QUE PARTICIPA DAS TERAPIAS E HOJE TEM 
VONTADE DE VIVER NOVAMENTE. O PROGRAMA TAMBÉM FAZ A 
REALIZAÇÃO DE ENTREGA DE CESTAS NATALINAS, JÁ REALIZOU A II 
FESTIVAL DE ARTES INCLUSIVAS, FESTA DO DIA DAS CRIANÇAS, 
OFICINA REALIZADA PELA GERÊNCIA PCD, MOMENTO BELEZA NA 
SEMANA COLO PRA MÃE, AÇÃO ALUSIVA AO OUTUBRO ROSA, CURSO 
DE CORTE E COSTURA NO SENAI, ALÉM DOS CUIDADOS QUE FORAM 
AMPLIADOS PARA OS PAIS E AGORA PARA OS IRMÃOS (EI – ENTRE 
IRMÃOS) QUE NÃO POSSUEM NENHUMA NEUROATIPICIDADE. (TODOS 
OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 
TAQUIGRÁFICO). Não havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente agradece 
a presença de todos e encerra esta Sessão convidando para próxima Sessão 
Ordinária que ocorrerá em local e horário Regimentais. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, em 12 de abril 
de 2023. 
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